

Основные итоги социально-экономического развития города Шумерля за январь-март 2023 года

ОБОРОТ ОРГАНИЗАЦИЙ. За январь-март 2023 года оборот организаций (не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек) составил 5070,2 млн. рублей или 159,4% по сравнению с соответствующим периодом 2022 года.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве (по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в 1 квартале 2023 года составил 3346,7 млн. руб., что на 49,9 процентных доли выше уровня 1 квартала 2022 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Обрабатывающие производства» за январь-март 2023 года составил 3180,8 млн. рублей или 154,4% по сравнению с соответствующим периодом 2022 года.

СТРОИТЕЛЬСТВО. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (по организациям, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек), за январь-март 2023 года составил 678,3 млн. рублей, что в 173,6 р. больше к соответствующему периоду 2022 года в сопоставимых ценах.

За январь-март 2023 года за счет всех источников финансирования введено 2674 кв. метров общей площади жилья или 106,4% по сравнению с соответствующим периодом 2022 года.

РЫНОК ТОВАРОВ. Общий оборот розничной торговли по организациям, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек за январь-март 2023 года составил 788,9 млн. рублей и увеличился на 3,4% по сравнению с соответствующим периодом 2022 года в сопоставимых ценах.

Оборот общественного питания по организациям, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-март 2023 года составил 1,5 млн. рублей и уменьшился на 1,8% по сравнению с соответствующим периодом 2022 года в сопоставимых ценах.

ИНВЕСТИЦИИ. Инвестиции в основной капитал по крупным организациям за январь-март 2023 года составили 120,7 млн. рублей, что в 4 раза больше соответствующего периода прошлого года.

ФИНАНСЫ. Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) деятельности организаций (без субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций) в январе - марте 2023 года - это получение прибыли 213,1 млн. рублей, что в 2,7 р. больше соответствующего периода 2022 года.

Доля прибыльных организаций в общем числе организаций составила 50,0%.

На 1 апреля 2023 года кредиторская задолженность организаций составила 12103,1 млн. рублей.

Общая сумма дебиторской задолженности на 1 апреля 2023 года составила 5206,4 млн. рублей.

ОПЛАТА ТРУДА. Среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых пре-

вышает 15 человек за январь-март 2023 года составила 47912,5 рубля и уменьшилась на 16,2% к соответствующему периоду прошлого года, уровень средней заработной платы по Чувашской Республике 47347,6 рублей, что на 564,9 рублей ниже средней заработной платы по городу Шумерля.

Просроченная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2023 года отсутствует.

РЫНОК ТРУДА. Среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек в январе-марте 2023 года составила 6961 человек (109,1% к соответствующему периоду 2022 года).

На конец марта 2023 года в службе занятости населения состояло на учете 101 человек, не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 90 человек имели статус безработного, в том числе 79 человек получали пособие по безработице.

На 1 апреля 2023 года уровень зарегистрированной безработицы к численности населения в трудоспособном возрасте составил 0,63% (на 1 апреля 2022 года – 0,87%).

Потребность работодателей в работниках, заявленная в службу занятости населения составила 330 человек.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ. Численность постоянного населения города на 1 апреля 2022 года составила 26240 человек, показатель получен расчетным методом с учетом естественной и миграционной убыли.

Моложе трудоспособного возраста – 4770 чел.

Трудоспособного возраста – 13480 чел.

Старше трудоспособного – 7990 чел.

В январе - марте 2023 года в городе родилось 47 человек и умерло 101 человек.

В расчете на 1000 жителей города приходилось 7,2 родившихся и 15,6 умерших.

В среднем по Чувашской Республике показатели составляют – 8,1 родившихся на 1000 жителей, 12,9 – умерших.

В январе – марте 2023 года зарегистрировано 20 браков (рост на 11,1%) и 25 разводов (снижение на 21,9%).

По данным БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр» Минздрава Чувашии по городу Шумерля, в структуре причин смертности трудоспособного населения наибольшую долю занимают умершие от болезней системы кровообращения – 40,9%, болезней органов пищеварения – 22,7%, внешних причины смерти (травмы, отравления, несчастные случаи) – 13,6%, болезней органов дыхания – 9,1%.

Миграционная убыль в январе-марте 2023 года составил 27 человек против миграционного прироста в январе-марте 2022 года, который составил 16 человек.